



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием "Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке"

**Заявление, представленное Форумом марокканских женщин
"Аззаре" — неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом и
Социальном Совете***

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.

* Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.



Заявление

Форум "Аззаре" представляет собой сеть, включающую 100 женских ассоциаций, которые ведут работу по защите прав женщин и семей в Королевстве Марокко. Форум получил приглашение принять участие в пятьдесят девятой сессии Комиссии по положению женщин, приуроченной к празднованию двадцатой годовщины опубликования Пекинской декларации и Платформы действий.

- Форум высоко оценивает предпринимаемые Организацией Объединенных Наций и международным сообществом по всему миру усилия, направленные на достижение гендерного равенства и борьбу со всеми формами дискриминации.
- Форум приветствует принимаемые Всемирной организацией здравоохранения меры по сосредоточению своей деятельности на реальных медицинских потребностях женщин и детей и высоко оценивает ее рекомендацию включить эти потребности в повестку дня Организации Объединенных Наций на период после 2015 года с целью улучшения здоровья новорожденных, женщин и детей.
- Форум предупреждает, что прогресс в достижении Целей развития тысячелетия и в обеспечении для всех людей свободной и достойной жизни в значительной степени подрывается там, где нет препятствий для коррупции, тирании, угнетения и войны и где отсутствуют прозрачность, демократия и безопасность.
- Форум предупреждает, что все более зримое пренебрежение нормальными гуманными побуждениями ставит под угрозу духовное благополучие человечества и благородные гуманистические ценности.

Принимая во внимание тот факт, что именно в семье ребенок впервые узнает о демократии, правах человека и гуманистических ценностях, Форум марокканских женщин "Аззаре" твердо верит, что по этой причине необходимо принимать все меры для защиты семейной ячейки, поскольку она является основным средством достижения целей в области развития и установления социального мира. При проведении обзора Пекин+20 и формулировании целей на период после 2015 года основное внимание следует уделить следующим трем основным задачам:

- защите и укреплению прав семьи;
- использованию достигнутого на данный момент прогресса для защиты прав женщины в том, что касается достоинства, равенства и справедливого отношения;
- продолжению деятельности по защите права девочек на безопасность, достойную жизнь и надлежащее образование.

Кроме того, Форум марокканских женщин "Аззаре" выступает со следующими предложениями:

- Установить на период после 2015 года — независимо от Целей развития тысячелетия — четкую цель по укреплению семьи, учитывая ее важную роль в достижении многих Целей развития тысячелетия, и принятию ори-

ентированного на семью подхода к решению общественных проблем, с которыми сталкиваются страны во всем мире.

- Принять комплексную политику в отношении семьи, направленную на защиту и укрепление родительских прав, поддержку монолитности и стабильности семей и снижение их уязвимости, поскольку семья является основной структурой, защищающей права детей и обеспечивающей их безопасный переход к взрослой жизни.
- Побудить Организацию Объединенных Наций в неотложном порядке принять меры по защите всех женщин и девочек, находящихся в зонах конфликта, в частности вооруженного конфликта, чьи права серьезно нарушаются, независимо от того, проживают они на оккупированных территориях или в условиях диктатуры.
- Активизировать усилия, направленные на предоставление женщинам доступа к образованию и профессиональной подготовке, с тем чтобы расширить их участие в процессе принятия решений, и проводить сбалансированную политику по защите принципов гендерного равенства и справедливого отношения к лицам обоего пола.
- Расширить права и возможности женщин в сфере политики и обеспечить учет необходимости соблюдения гендерного баланса при избрании кандидатов на посты в органы по принятию решений политического, социального и экономического характера.
- Обеспечить тщательный контроль и оценку деятельности правительств по выполнению своих обязательств в отношении права девочек на безопасное получение надлежащего образования, с учетом того что среди девочек из уязвимых групп населения уровень неграмотности продолжает повышаться. Девочки, которые по-прежнему ходят в школу в условиях отсутствия безопасности, постоянно подвергаются риску сексуального домогательства, изнасилования, принуждения и эксплуатации в разнообразных формах вследствие недостатка надзора и защиты как в школе, где они окружены учителями и сверстниками, так и за ее пределами, где они подвергаются хулиганским нападкам и преследованиям со стороны объединенных в сеть распространителей наркотиков, действующих в широких масштабах в ряде бедных и развивающихся стран.
- Обязать правительства в срочном порядке принять эффективные меры по повышению доступности школ для девочек в сельской местности и обеспечить для них в школе бесплатные и безопасные удобства. Необходимо разработать механизмы мониторинга, отчетности и защиты, с тем чтобы обеспечить безопасность школьной среды и дать девочкам возможность бесплатно и безопасно завершить все этапы своего образования.
- Обязать каждое правительство разработать инклюзивную систему образования для девочек с ограниченными возможностями и принять набор соответствующих показателей для контроля соответствия классной комнаты особым потребностям учащихся с ограниченными возможностями. Необходимо также принять меры по содействию позитивной дискриминации для обеспечения соблюдения права девочек с ограниченными возможностями на работу и достойную жизнь.

- Обеспечить осуждение торговли людьми как одной из наихудших форм эксплуатации человека человеком и экономической эксплуатации и классифицировать ее как новую форму рабства, посредством которого женщин вынуждают заниматься проституцией, принося доход преступникам. Все страны должны принять такое законодательство по предотвращению торговли людьми, согласно которому ни один случай его нарушения не должен остаться безнаказанным.
-